

中共中央举行纪念刘少奇诞辰120周年座谈会 习近平发表重要讲话

共产党人必须做改造世界的担当者

中共中央23日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念刘少奇同志诞辰120周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,为共产主义奋斗终身的坚定信念,激励着一代又一代共产党人风雨无阻、砥砺前行。历史的接力棒已经交到了我们手中。我们在新的历史起点上进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想,就是刘少奇同志等老一辈革命家一生奋斗的伟大事业的继承和发展。

中共中央政治局常委李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席座谈会,中共中央政治局常委栗战书主持座谈会。

英名和功勋将永远 为中国人民所铭记

习近平指出,刘少奇同志是伟大的马克思主义者,伟大的无产阶级革命家、政治家、理论家,党和国家主要领导人之一,中华人民共和国开国元勋,是党的第一代中央领导集体的重要成员。刘少奇同志的英名,同中国人民、中国共产党、中华人民共和国波澜壮阔的奋斗历史紧密相连。他为中国革命和建设事业殚精竭虑、呕心沥血,在经济、政治、军事、文化、教育、外交和党的建设等领域都建立了卓著功勋,受到全党全军全国各族人民衷心爱戴。

习近平在讲话中深情回顾了刘少奇为中国革命和建设无私奉献的光辉一生。他强调,刘少奇同志数十年如一日的不懈奋斗,在我们党的历史上、在中华民族走向伟大复兴的历史上占有重要地位。刘少奇同志的崇高品德和高尚情操,无论过去、现在、将来都是中国共产党人和中国人民学习的光辉榜样。刘少奇同志的英名和功勋将永远为中国人民所铭记。

不忘初心、对党忠诚的 光辉榜样

习近平指出,刘少奇同志是不忘初心、对党忠诚的光辉榜样。共产党人坚持的初心,就是对共产主义理想的坚定信仰,就是对党和人民事业的永远忠诚。心中有信仰,行动有力量。今天,我们学习刘少奇同志,就要牢记理想信念是共产党人安身立命的根本,是共产党人的政治灵魂,在立根固魂上下功夫,把共产主义远大理想同中国特色社会主义共同理想统一起来、同我们正在做的事情统一起来,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚守共产党人理想信念,为共产主义奋斗终身。

坚持真理、实事求是的 光辉榜样

习近平强调,刘少奇同志是坚持真理、实事求是的光辉

榜样。坚持解放思想、实事求是,坚持真理、修正错误,是党和人民事业从胜利走向胜利的重要保证。今天,我们学习刘少奇同志,就要始终实事求是,勇于直面问题,随时准备坚持真理,随时准备修正错误。只有做到了这一点,才能把党建设成为始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党,让21世纪中国的马克思主义展现出更强大、更有说服力的真理力量。

敢于担当、勇于创造的 光辉榜样

习近平指出,刘少奇同志是敢于担当、勇于创造的光辉榜样。共产党人必须做改造社会、改造世界的担当者,敢于担当责任,勇于直面困难。今天,我们学习刘少奇同志,就要坚持党的原则第一、党的事业第一、人民利益第一,面对大是大非敢于亮剑,面对矛盾敢于迎难而上,面对危机敢于挺身而出,面对失误敢于承担责任,面对歪风邪气敢于坚决斗争。每一个共产党员都要以强烈的使命感,担当起该担当的责任,跟上时代要求,跟上实践要求,跟上人民要求,创造性开展工作,坚定不移贯彻落实党的路线方针政策。

勤于学习、知行合一的 光辉榜样

习近平强调,刘少奇同志是勤于学习、知行合一的光辉榜样。重视学习是我们党推动事业发展的成功经验。今天,我们学习刘少奇同志,就要大兴学习之风,在全党营造善于学习、勇于实践的浓厚氛围,建设马克思主义学习型政党,推动建设学习大国。学习本领是领导干部必须具备的第一位本领,同时要善于把学到的本领运用到实际工作中去,努力做到知行合一、以知促行、以行求知。

心系人民、廉洁奉公的 光辉榜样

习近平指出,刘少奇同志是心系人民、廉洁奉公的光辉榜样。每一个共产党员,不论职位多高,都是人民的勤务员。今天,我们学习刘少奇同志,就要始终坚守人民立场,把人民群众放在心中最高位置,始终保持同人民群众的血肉联系,把为人民谋幸福作为根本职责。全党同志要时刻牢记,我们的权力是党和人民赋予的,是用来为党和人民做事的,只能用来为党分忧、为国干事、为民谋利。要心有所畏、言有所戒、行有所止,任何时候都不搞特权,不以权谋私,做到忠诚干净担当。

■据新华社



11月23日,中共中央在北京人民大会堂举行纪念刘少奇同志诞辰120周年座谈会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。
新华社 图

许达哲主持召开中央环保督察“回头看”反馈问题整改推进会 较真碰硬完成好各项整改任务

本报11月23日讯 今天上午,省委副书记、省长许达哲主持召开中央第四生态环境保护督察组“回头看”反馈问题整改推进会。他强调,要认真贯彻习近平生态文明思想,坚持生态优先、质量第一、安全至上、创新为要,较真碰硬完成好各项整改任务,以良好整改成效推动我省生态文明建设和污染治理工作迈上新台阶。

省领导陈向群、谢建辉、陈文浩,省政府秘书长王群出席会议。

许达哲指出,生态环境保护督察是贯彻落实习近平生态文明思想的重大举措,是党中央、国务院关于生态

文明建设的一项重要制度。中央第四生态环境保护督察组进驻我省开展“回头看”以来,省委、省政府高度重视,多次实地督导督查,做了大量工作,推动解决了一批群众身边突出环境问题,取得阶段性成效,但仍有不少问题需要高度重视。

许达哲强调,要切实扛起抓好中央生态环境保护督察反馈问题整改的政治责任。要坚决克服形式主义、官僚主义,把按时保质完成督察组反馈问题整改任务、坚决打好污染治理攻坚战作为牢固树立“四个意识”、践行“两个维护”的实际行动。

■冒贇 刘笑雪

60年培训党外代表 人士3.5万多人

本报11月23日讯 今天上午,湖南省社会主义学院建院60周年座谈会暨毛泽东统战思想学术研讨会在长沙召开。省委常委、省委统战部部长黄兰香希望湖南社院顺应新时代要求,勇担新时代使命,努力把学院建设成为全国一流的统一战线人才培养主阵地、统战理论研究重要基地和统战方针政策宣传重要阵地。

作为民主党派和无党派人士的联合党校,湖南省社会主义学院建院60年来,累计培训党外代表人士3.5万多人。 ■记者 陈月红

第三届全国民洽会开幕

本报11月23日讯 今日,第三届全国民族地区投资贸易洽谈会暨2018全国民族地区发展大会(以下简称民洽会)在长沙开幕。

三湘都市报记者了解到,大会将通过为期4天的展览展示、项目对接、论坛研讨等系列活动的,动员海内外社会力量,为民族地区发展引入资金、人才、技术、信息等优势资源,聚焦民族地区产业发展,助力脱贫攻坚工作。

会上,中国一乡一品产业文创大赛启动仪式同时举办。长沙市人民政府、黔西南州义龙试验区管委会等地方政府,中国民族贸易促进会、中国电子商会等社会组织,中检国控科技集团有限公司、长沙先导产业投资有限公司等企业以及中国检验检疫科学研究院参加集体签约仪式,签署了一揽子战略合作协议。 ■记者 杨田风

湖南出台《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的实施意见》 为干部干事创业“保驾护航”

本报11月23日讯 近日,省委办公厅印发《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的实施意见》,这是我省深入贯彻中央精神,激励广大干部担当作为、干事创业的一项重要举措。

《实施意见》提出,要深化拓展领导班子政治建设考察工作,以政治建设考察推动干部增强政治担当;要构建科学完善的考核体系,绩效评估奖金可适当提高标准、拉开差距,对年度考核连续三年评为优秀等次的干部在晋职晋级时优先考虑;要进一步完善问责工作机制,防止出现追责主

体随意化、问责扩大化、处理处分不恰当等问题;要健全完善容错纠错机制,坚持“谁负责问责、谁考虑容错”,在启动问责程序或责任调查过程中,同步考虑容错纠错;要健全完善待遇保障制度,完善符合市县乡工作实际的公务用车保障机制,研究制定异地交流任职挂职干部住房、交通保障等政策,有条件的地方可以设立干部关爱专项资金,认真执行国家工时制度,对在法定工作日之外加班、值班的,按照有关规定安排工作餐并予以调休。

■记者 孙敏坚